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CONCORDÂNCIA NOMINAL 

A concordância nominal diz respeito ao substantivo e seus         

termos referentes: adjetivo, numeral, pronome, artigo. 

Essa concordância é feita em gênero (masculino ou        

feminino) e número (singular ou plural). 

Geralmente, no nosso cotidiano, utilizamos a linguagem       

informal e algumas pessoas não dão muita atenção à         

concordância. 

Porém, no texto formal, devemos observá-la e utilizarmos a         

norma padrão. 

Veja os exemplos abaixo: 

Ela​ ficou animad ​a ​com a notícia. 
Ele​ ficou animad ​o​ com a notícia. 
Elas​ ficaram animad ​as​ com a notícia. 
Eles​ ficaram animad ​os ​com a notícia. 
Eles​ e ​elas​ ficaram animad ​os​ com a notícia.  

→ Quando há masculino e feminino, concordamos no masculino, pois          

é a forma geral de se referir aos dois gêneros. 

 

1) Assinale a alternativa que está com a concordância correta. 

a) As menina são esperta. 

b) As meninas é espertas. 

c) As meninas e os meninos são espertos. 

d) Os menino e as menina são esperto. 

e) Os menino e as menina são esperta. 

 

 



 

Você já deve ter ouvido alguém dizer: 

“Os menino foi tudo correndo pra quadra.”  ​→​  Mas onde está a 
concordância nesta frase? 

Veja a mesma frase concordando: 

“O ​s​ menino ​s​ fo ​ram​ todo ​s​ correndo para a quadra.” 
 

2) ​Assinale (V) Verdadeiro se a concordância nas frases         

estiverem corretas, e (F) Falso se não estiverem corretas. 

a)Elas são muito bonita. (    ) 

b)Elas são muito bonitas. (    ) 

c) Nós somos esperto. (    )  

d) Nós somos espertos. (    ) 

  

              PLACA 1:              PLACA 2: 

 

As placas 1 e 2 têm a mesma mensagem e indicam a mesma             

proibição. Ambas estão corretas. 

Mas por que na primeira placa foi escrito ​PROIBIDO ​e não 
"Proibida”? 

◆ Porque na placa 1 ​PROIBIDO ​está colocado de um modo geral,           

no sentido de ​“ é proibido”​. 
◆ Já na placa 2 está escrito ​PROIBIDA​, ​porque está         

concordando com ​A ENTRADA​. 
Portanto, ​“​a​ entrad​a​ é proibid​a​”​. 

 

3) ​Assinale (V) Verdadeiro se a concordância nas frases          

estiverem corretas, e (F) Falso se não estiverem corretas. 

a) Proibida a entrada para menores de 18 anos. ​(    ) 

b) É proibido fumar. ​ (    ) 
 



 

 

É BOM / É NECESSÁRIO / É PROIBIDO 

 

Essas expressões não variam se o sujeito (sobre quem ou o que 

se fala algo) não tiver um determinante antes dele (artigo / 

pronome / numeral). 

 

Sem determinante(não varia)      Com determinante(varia) 

Canja é bom. Essa ​canja é bo ​a​. 

É necessário sua presença.  
É necessári ​a​ ​a​ sua 
presença. 

É proibido entrada de 

pessoas não autorizadas.  
É ​ ​proibid ​a​ ​a​ entrada. 

 

4) ​Marque a alternativa ​incorreta. 

a) É proibida entrada. 

b) Cerveja é bom no verão. 

c) É permitido entrada de turistas. 

d) É proibida a saída de alunos. 

 

Devemos dizer “meio-dia e meia”, porque estamos nos referindo a: 

 

5) ​Que horas são? Assinale a resposta correta: 
a) Meio-dia e meio. 

b) Meio-dia e meia. 

c) Meia-dia e meia. 

d) Meia-dia e meio. 


